
 

 
Gemeinde Edemissen 

Der Bürgermeister 

 

 
 

 
 

Edemissen, 21. Februar 2014 

 
 
 

Niederschrift 
 
über die 10. Sitzung des Ortsrates Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen am Donnerstag,  
20. Februar 2014, um 19:00 Uhr im FGH in Voigth.-Ahlemissen 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Anwesend: 

 
Ortsbürgermeister 

 Günther Krille                                                               
 
stellv. Ortsbürgermeister 
 Dr.  Gerhard Himmelmann                                                               
 
Ortsratsmitglieder 

 Stefan Peemöller                                                               
 Christian Stolte                                                               
 
Ortsratsmitglied/Ortsbeauftragter 

 Bernd Sabrowski                                                               
 Sören Stolte                                                               
 
Ratsmitglied als beratendes Mitglied 

 Agnes Stolte                                                               
 
Ortsratsbetreuer/Protokollführer 

 Jens Lüders                                                               
 
Es fehlt entschuldigt: 

 Heinz Hering                                                               
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 1. Eröffnung der Sitzung 

 
Ortsbürgermeister Krille eröffnet um 19.00 Uhr die 10. Sitzung des Ortsrates 
Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen. Er begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder und die 
Zuhörerinnen und Zuhörer. 
 
 
 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass zu dieser Sitzung ordnungsgemäß geladen wurde. 
 
 
 2.a. Feststellung der Anwesenheit der Ortsratsmitglieder 

 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass sechs stimmberechtigte Ortsratsmitglieder anwesend sind. 
 
 
 2.b. Feststellung der  Beschlussfähigkeit 

 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass der Ortsrat beschlussfähig ist. 
 
 
 2.c. Feststellung der Tagesordnung 

 
Ortsbürgermeister Krille stellt die Tagesordnung in der vorliegenden Form fest. 
 
 
 3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 14. Nov. 2013 

 
Die Niederschrift über die Sitzung am 14. November 2013 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
 4. Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
Ortsbürgermeister Krille berichtet, dass 
 

- die Eigentümer des Bolzplatzes in Voigtholz-Ahlemissen einer langfristigen Verlängerung 
des Pachtvertrages zugestimmt haben. Die Verlängerung soll nun schnellstmöglich 
abgeschlossen werden, um im Anschluss die dort für das Jahr 2014 vorgesehenen 
Investitionen tätigen zu können. 
 

- die Seniorenweihnachtsfeier eine gelungene Veranstaltung war. Er bittet jedoch alle 
Anwesenden, sich Gedanken zu machen, wie das Programm künftiger Weihnachtsfeiern 
abwechslungsreicher gestaltet werden könnte. 
 

- die vom Ortsrat für das DGH Alvesse beschaffte Kaffeemaschine bei Bedarf 
selbstverständlich auch Rietze und Voigtholz-Ahlemissen zur Verfügung steht. 
 

- die Gemeinde Edemissen in diesem Jahr zusätzliche Mittel für die Herrichtung und Pflege 
von bisher nicht so ansehnlichen gemeindeeigenen Grünflächen bereitstellt. Er bittet die 
Anwesenden um Vorschläge, welche Grünflächen besonderer Pflege bedürfen. 
 
Von den Anwesenden werden folgende Flächen vorgeschlagen: 
   1. der Schulgarten in Rietze 
   2. das Pflanzbeet in Alvesse, „Im Oberdorf“ zwischen den Grundstücken mit den  
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       Hausnummern 21 und 23.  
 

- er sich über den Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ informiert hat und zu dem Schluss 
gekommen ist, dass eine Teilnahme nicht in Frage kommt, da hierfür ein unverhältnismäßig 
hoher Aufwand betrieben werden müsste, ohne dass dieser gefördert würde. 
 

- Die Ortschaften Alvesse, Voigtholz-Ahlemissen und Wipshausen in diesem Jahr nicht in die 
Dorferneuerung aufgenommen wurden. Die Verwaltung strebt jedoch weiterhin eine 
Aufnahme an und wird die Bewerbung für das nächste Jahr erneuern. 
 

- der Ortsrat Stühle und Tische für das DGH Alvesse ausgesucht hat. Er zeigt den 
Anwesenden einen vom Lieferanten zur Verfügung gestellten Probestuhl. Es sollen sechs 
Stühle mit Armlehnen und 30 Stühle ohne Armlehnen beschafft werden. 
 

- Ausschankgenehmigungen für öffentliche Veranstaltungen grundsätzlich vier Wochen vor 
der Veranstaltung anzumelden sind. Im Gegensatz zum früheren Verfahren sind auch 
Veranstaltungen, bei denen keine alkoholischen Getränke ausgeschenkt werden, 
anmeldepflichtig. 

 
 
 5. Bericht der Verwaltung 

 
Seitens der Verwaltung gibt es keine weiteren Berichtspunkte. 
 
 
 6. Einwohnerfragestunde gem. § 62 NKomVG i. V. m. § 17 der Geschäftsordnung 

 
Die vorgetragenen Fragen wurden von Ortsbürgermeister Krille beantwortet. 
 
 
 7. Aktion "Müll in der Landschaft" am 29.03.2014 

 
Ortsbürgermeister Krille erläutert kurz die Veranstaltung. Aus allen drei Ortschaften wird die 
Teilnahme zugesagt. 
 
 
 8. Osterfeuer 2014 

 
Ortsbürgermeister Krille gibt bekannt, dass die Anlieferungstermine für Holz in diesem Jahr der 
05., 12. und 19. April sind. 
 
 
 9. Friedhof Alvesse 

 
Ortsbürgermeister Krille erläutert kurz, dass sich der Friedhof in einem unansehnlichen Zustand 
befindet und dort Abhilfe geschaffen werden muss. 
 
Nach kurzer Aussprache beschließt der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen einstimmig, 
eine Arbeitsgruppe zu bilden, die die auf dem Friedhof wünschenswerten Maßnahmen 
herausarbeitet und deren Umsetzung vorbereitet. 
 
 
 10. Festplatz Alvesse 

 
Ortsbürgermeister Krille erklärt kurz, dass der Festplatz in seiner verkleinerten Form nicht mehr 
allen Anforderungen der Alvesser entspricht und daher nach Alternativen gesucht werden sollte. 
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Nach kurzer Aussprache beschließt der Ortsrat Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen einstimmig, 
dass aus den Ortsratsmitgliedern eine Arbeitsgruppe gebildet werden soll, die sich nach 
Alternativen zum derzeitigen Festplatz umsieht. 
 
 
 11. Ausgabeplan 2014 

 
Auf Vorschlag von Ortsbürgermeister Krille beschließt der Ortsrat nach kurzer Aussprache 
einstimmig folgenden Ausgabeplan für das Jahr 2014: 
 

- Repräsentationsmittel, Geburtstage       400,00 € 

- Verfügungsmittel für den Ortsbürgermeister     150,00 € 

- Seniorenweihnachtsfeier        350,00 € 

- Kränze zum Volkstrauertag        165,00 € 

- Volkstrauertag: Chorgemeinschaft         75,00 € 

- Volkstrauertag: Trompeter          40,00 € 

- Schützenfest Alvesse         100,00 € 

- Schützenfest Rietze         100,00 € 

- Schulbücherei Wipshausen          25,00 € 

insgesamt:       1.405,00 € 
 
 
 12. Anträge von Vereinen und Verbänden  

- Zuschussantrag der Jugendfeuerwehr Alvesse vom 29.12.2013 

 
Der Ortsrat beschließt einstimmig, dass die Jugendfeuerwehe Alvesse für ihre Arbeit einen 
Zuschuss in Höhe von 100,00 € erhalten soll. 

 
 
12.a. Zuschussantrag der Jugendfeuerwehr Rietze vom 9. Jan. 2014 

 
Der Ortsrat beschließt einstimmig, der Jugendfeuerwehr Rietze für ihre Arbeit einen Zuschuss in 
Höhe von 100,00 € zur Verfügung zu stellen. 

 
 
12.b Zuschussantrag der Elterninitiative Rietze vom 3. Jan 2014 

 
Der Ortsrat beschließt einstimmig, dass die Elterninitiative Rietze für ihre Arbeit einen Zuschuss in 
Höhe von 50,00 € erhalten soll. 

 
 
12.c. Zuschussantrag der Elterngrupe Alvesse für Kinderfasching  

 
Der Ortsrat beschließt einstimmig, dass die Elterngruppe Alvesse für die Veranstaltung des 
Kinderfaschings einen Zuschuss in Höhe von 50,00 € erhalten soll. 

 
 
12.d Zuschussantrag der Elterninitiative Voigtholz-Ahlemissen für Veranstaltungen für 

Kinder und Jugendliche im Ort vom  2. Jan. 2014 
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Der Ortsrat beschließt einstimmig, dass die Elterninitiative Voigtholz-Ahlemissen für ihre 
Kinderveranstaltungen einen Zuschuss in Höhe von 50,00 € erhalten soll. 

 
 
12.e. Zuschussantrag des Seniorenkreises Rietze vom 3. Jan. 2014 

 
Der Ortsrat beschließt einstimmig, dass der Seniorenkreis Rietze für seine Arbeit einen Zuschuss 
in Höhe von 75,00 € erhalten soll. 

 
 
12.f. Zuschussantrag des Seniorenkreises Alvesse vom 3. Febr. 2014 

 
Der Ortsrat beschließt einstimmig, dass der Seniorenkreis Alvesse/Voigtholz-Ahlemissen für seine 
Arbeit einen Zuschuss in Höhe von 75,00 € erhalten soll. 

 
 
 13. Hinweise und Anfragen an die Verwaltung 

 
Die Anfragen wurden in der Sitzung geklärt. 
 
 
 

--- --- --- 

 
 
 
Ortsbürgermeister Krille schließt um 19:30 Uhr die 10. Sitzung des Ortsrates 
Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen. 
 
 
 
 

Ortsbürgermeister 
 

 Bürgermeister 
 

 
 
 
 

Ortsratsbetreuer und 
Protokollführer 
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